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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、作为一条商业通道，“丝绸之路”的作用应主要体现在商业贸易上，可实际上，它的历史作用却远远超出经济交流的______。而今天，“丝绸
之路”所经地带又重新成了______的所在。
填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 界线　举世瞩目

 B． 界线　举足轻重

 C． 范畴　举足轻重

 D． 范畴　举世瞩目

《正确答案》
D
《答案解析》
AB两项错误，第一空，“经济交流”是一个很大的概念，涉及方方面面的内容，而“界线”意为分界的边线，其线内包含的对象
比较单一，不及“范畴”表示的范围广泛。D项错误，第二空，“举足轻重”指处于重要地位，一举一动都足以影响全局，而题干
没有强调丝绸之路的地位。“举世瞩目”指全世界的人都注视着，形容影响很大为世人关注，可以用于形容“丝绸之路”的再次受
关注。因此D项正确。

2、冬季是心血管疾病的好发季节。相关研究数据表明，每年的12月至次年3月是心血管病发病高峰期，发病数明显高于其他月份，这与血脂季
节性波动的结论也相一致。据统计数据显示，因心血管疾病死亡的事件中约15.8%与天气寒冷相关，而仅有1.3%与天气炎热相关。心力衰竭、
心肌梗死和脑卒中在寒冷季节的发病率和死亡率均高于温暖季节。

这段文字接下来最有可能讲的是：

 A．心血管疾病为何冬季高发

 B．心血管疾病的症状有哪些

 C．如何有效治疗心血管疾病

 D．如何预防冬季心血管疾病

《正确答案》
A
《答案解析》

本题为接语选择题，通读全文，重点把握文段核心话题。文段开篇引出话题，冬季是心血管疾病的好发季节，随后通过数据
资料具体论述冬季心血管病的高发情况，故接下来应论述冬季心血管疾病为何高发，对应A项。

B项“心血管疾病的症状”、C项“治疗心血管疾病”均与文段核心话题不一致，文段核心话题为“冬季”“心血管疾病”，不可能为接
下来要论述的内容，排除；

D项“如何预防”为针对心血管疾病冬季好发的对策，按照逻辑顺序，应先分析原因，再提出对策，故D项应在A项之后论述，
排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《冬季如何保持心血管健康》

3、传统经验医学正遭遇“不确定性”技术瓶颈，造成医疗资源浪费和医疗效果不尽如人意。相比传统诊疗手段，精准医学具有精准性和便捷性，
一方面通过基因测序可以找出疾病相关的突变基因，从而迅速确定对症药物，减少弯路，提高疗效，同时还能够在患者遗传背景的基础上降低

药物副作用；另一方面，精准医学检测所需的组织样本较少，可以减少诊断过程中对患者身体的损伤。可以预见，精准医学技术的出现，将显

著改善疾病，尤其是癌症患者的诊疗体验和诊疗效果。

根据以上文字，对精准医学理解正确的是：

 A．能减少药物使用，提高医疗效果，增强医疗的确定性

 B．具有精准性和便捷性，因此拥有传统经验医学无可比拟的优越性

 C．减少对患者的损伤和降低副作用，是其改善诊疗体验和效果的关键
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 D．可减少医源性损害，降低医疗资源耗费，获得优化的病患治疗效益

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇首先通过传统医学引出本文的核心话题精准医学，接着通过与传统医疗手段的对比突出精准医学的优势，并由“一方
面······另一方面······”的并列结构进行具体列举，即一方面可以提高疗效，降低药品副作用，另一方面可以减少诊断过程对
患者的身体损伤，尾句进一步强调精准医学的意义。

文段强调精准医学能够迅速确定对症药物，提高疗效，降低无谓的医疗资源消耗，减少诊断过程中对患者身体的损伤，显著
改善病患治疗效果，D项概括最为精准全面。

A项，精准医学能够“迅速确定对症药物，减少弯路，提高疗效”，并不等于能够减少药物使用，曲解文意，排除；

B项“无可比拟”表述绝对，由原文可知，传统经验医学只是遭遇不确定性的技术瓶颈，排除；

C项“是其改善诊疗体验和效果的关键”文段未提及，无中生有，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《詹启敏：精准医学是未来社会发展的制高点》

4、那一年，牛顿用两个多棱镜消解了人们对彩虹的色彩幻想，正如诗人济慈所______的，从那一刻开始，科学“______了所有关于彩虹的美妙
诗句”。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 愤怒　颠覆

 B． 解释　抛弃

 C． 批判　破灭

 D． 抱怨　粉碎

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，第一空，应该填一个动词，“愤怒”是形容词，所以不恰当。B项错误，由“多棱镜消解了人们对彩虹幻想”可知，所
填词语应能够体现出作者不满意的感情色彩，“解释”不符合句意。C项错误，第二空，“破灭”是一个被动性词汇，使用不恰
当。因此D项正确。

5、儿童学习语言主要依靠内隐的语言习得机制，需要长期大量的语言输入和练习才能取得好的效果。而年龄较大的外语学习者，因其认知能力
方面的优势，表现往往优于年龄较小者。一项长达7年的研究发现了正规课堂中年龄因素对外语学习的影响：在接受了同样时间的语言教学之
后，年龄较大的学习者成绩优于年龄较小者，特别是在语言的形态、句法特征掌握方面表现尤为突出。这就说明，在课堂学习环境下，儿童并

不具备明显的低龄优势，如果没有大量的语料输入和练习，即使很早接触外语学习，也很难获得母语那样的水平。

这段文字最可能回答的问题是：

 A．年龄因素对外语学习会产生哪些影响

 B．是否应该让儿童尽早在课堂学习外语

 C．成年人外语课堂学习表现为何优于儿童

 D．学习者在外语学习中受哪些因素的影响

《正确答案》
B
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